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Metodika: PInenie nadob — verzia A

Plnenie nadob

Rozne nadoby su naplnené vodou. V ktorej nadobe je najviac vody?

Dnes budeme skumat, ako spolu suvisi mnozstvo vody v nadobe s vySkou vodnej hladiny;
pre€o maju rozdielne nadoby réznu vySku vodnej hladiny, ak v nich je rovnako vody; a aky je
vztah medzi mnozstvom vody v nadobe a hladinou vody na zaklade grafu.
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Vyskumna tloha 1: Ako sa meni hladina vody v nadobe, ked do nej rovhomerne prilievame

vodu?

Potrebny material: nadoby podla vlastného vyberu, odmerny valec s mierkou na nalievanie

vody, pravitko alebo ina pomécka na meranie (meracia ty€), flasa s vodou

Postupujte podla nasledujucich krokov: e Nakreslite si nadobu:

Mnozstvo
vody (ml)

Vodna
hladina (cm)

Umiestnite meraciu ty¢ do nadoby tak, ako

je to vidiet na obrazku.

- Teraz do nadoby nalejte 20 ml vody
(konstantné mnozstvo).

- Co najpresnejSie odgitajte vysku hladiny
vody v nadobe.

- Postup opakuijte, kym nie je nadoba plna.

Tabulka hodnét: Zadajte vySku vodnej hladiny do tabulky. Postup opakujte, kym nie je
nadoba plna. (Tabulku méZete skratit alebo doplnit).
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Graf: Dvojice hodnét z tabulky zadajte ako body do suradnicového systému. Body spojte
Ciarou. Tym sa vytvori graf plnenia nadoby vodou. (Nezabudnite doplinit mierku!)
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Vyskumna uloha 2: Ako vyzera graf pre inu nadobu?

Tu si mbzete pozriet nacrt dalSej nadoby a prislusny graf.

Nacrt nadoby:

/

Vyska vodnej hladiny (cm)
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Mnozstvo nalievanej vody (ml)

a) Pri nadobach vo vyskumnej tlohe 1 a 2 opiste, ako voda stipa a ako sa to prejavuje
na grafe:

Nadoba v ulohe 1:

Nadoba v ulohe 2:

b) Zvazte, ako by vyzeral graf pre obe nadoby, keby sme namiesto 20 ml prilievali do
nadoby vzdy 40 ml vody. Opiste!
Nadoba v ulohe 1:

Nadoba v ulohe 2:




Vyskumna uloha 3: Ako vyzera graf, ak zmenime mnozstvo nalievanej vody?

Vezmite si tablet. Otvorte applet: PInenie nadob 40 ml.

> A graf (predpoklad)
e
g
©
©
o
2
2,
>
a) Pozrite sa na tvar nadoby v applete.
Ako vyzera zodpovedajuci graf? o
Nakreslite svoj predpoklad v suradnicovej sustave MnoZstvo nalievanej vody

na pravej strane.
b) Naplrite nadobu vodou kliknutim na tlacidlo +40 ml. Vysku hladiny vody si zapiste do
tabulky hodnét. Pokracujte, kym sa nadoba uplne nenaplni.

Tabulka hodnot

Mnozstvo

nalievanej 0 40 80 120 160 200 240 280
vody (ml)

Vyska vodnej 0

hladiny (cm)

C) Graf: Zadajte dvojice hodnoét z tabulky ako body v stUradnicovom systéme. Body spojte
Ciarou. Nezabudnite doplnit mierku!

a

Vyska hladiny vody (v cm)

MnozZstvo nalievanej vody (v ml)



d) Nadobu vyprazdnite pomocou tladidla Prazdna nadoba. Zaskrtnite policko Okno 2. V 1.
okne kliknite na tlagidlo Rovnomerné naplnenie vodou. Pozorujte, ako sa nadoba napifa
vodou a ako sa v 2. okne vytvori prislusny graf.

Opiste, kedy voda stupa rychlo a kedy pomaly. Ako to mdzete zistit' z nadoby a kde to
mobzete vidiet' v grafe?

e) Porovnajte svoj graf z &asti c) zadania s grafom, ktory ste prave vytvorili v applete. Co
mobzeme pozorovat? Opiste!




Vyskumna uloha 4: N3jdite spravny graf

a) Priradte ku kazdej nadobe prislusny graf. Vysvetlite svoje rozhodnutie:

(A) (B) (D)

Vy3ka vodnej hla(ﬂr{y (v im) .

Vyska vodnej hladiny (v cm)
Vyika vodnej hladiny (v cm)

Vyska vodnej hladiny (v cm)

MnoZstvo nalievanej vody (v ml)

(E)

MnoZstvo nalievanej vody (v ml) MnoZstvo nalievanej vody (v ml)

Mnozstvo nalievanej vody (v ml)

Vy3ka vodnej hladiny (v cm)

MnoZstvo nalievanej vody (v ml)
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b) Nakreslite nadobu podfa grafu.

Graf: Nadoba:

Vy3ka vodnej hladiny (v cm)

Mnozstvo nalievanej vody (v ml)

c) Vasa vlastna nadoba: Premyslite si tvar novej nadoby. Nakreslite ho. Nakreslite
zodpovedajuci graf.
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Nadoba:

Vy3ka vodnej hladiny (v cm)

MnoZstvo nalievanej vody (v ml)




